

17.11.2011

ПРЕСС-РЕЛИЗ

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «БРОКБИЗНЕСБАНК» на уровне uaAA по итогам анализа деятельности за 9 месяцев 2011 года

17 ноября 2011 года РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает кредитный рейтинг ПАО «БРОКБИЗНЕСБАНК» по национальной шкале (код ЕГРПОУ 19357489) на уровне **uaAA**. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось данными об итогах работы Банка за 9 месяцев 2011 года (табл.).

Таблица

Основные показатели работы ПАО «БРОКБИЗНЕСБАНК» (тыс. грн., %)

Показатель	9 месяцев 2011 года (01.10.2011)	9 месяцев 2010 года (01.10.2010)	Изменение, тыс. грн., п.п.	Темп прироста, %
Активы всего	19 398 408	15 239 813	4 158 595	27,29
Денежные средства и их эквиваленты	2 670 404	2 259 955	410 449	18,16
Кредиты и задолженность клиентов	12 970 519	11 997 884	972 635	8,11
Резервы под обесценивание кредитов	(851 730)	(847 488)	4 242	0,50
Обязательств всего	17 006 415	12 880 117	4 126 298	32,04
Обязательства перед другими банками	3 692 619	2 754 458	938 161	34,06
Средства юридических лиц	3 970 099	3 190 249	779 850	24,44
Средства физических лиц	7 308 335	5 778 158	1 530 177	26,48
Собственный капитал	2 391 993	2 359 696	32 297	1,37
Чистый процентный доход	190 317	325 475	(135 158)	(41,53)
Чистая прибыль	25 367	48 893	(23 526)	(48,12)
Соотношение резервов под обесценивание кредитов к кредитному портфелю	6,57%	7,06%	(0,50 п.п.)	-
Соотношение между капиталом и активами	12,33%	15,48%	(3,15 п.п.)	-
Рентабельность собственного капитала	1,06%	2,07%	(1,01 п.п.)	-

Источник: данные НБУ, расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

По итогам работы Банка за 9 месяцев 2011 года РА «Эксперт-Рейтинг» сделало следующие выводы:

1. Объем активов Банка по состоянию на 01.10.2011 года достиг 19,4 млрд. грн., что на 4,2 млрд. грн. или на 27,29% больше, чем по состоянию на 01.10.2010 года. Ликвидные активы Банка увеличились на 18,16% и составили 2,7 млрд. грн. Прирост кредитного портфеля Банка по итогам третьего квартала 2011 года в сравнении с аналогичным периодом 2010 года составил 8,11% или 973 млн. грн. При этом темп прироста резервов под обесценивание кредитов оказался незначительным – 0,5%, а невысокий показатель соотношения резервов и кредитного портфеля Банка (6,57%), который косвенно указывает на хороший уровень его качества, намного ниже среднего значения по банковской системе (19,04%).

2. Обязательства Банка увеличились в течение анализируемого периода на 4,1 млрд грн или на 32,04% и по состоянию на 01.10.2011 составили 17 млрд. грн. Обязательства Банка перед другими банками выросли на 34,06% или на 938 млн. грн., средства юридических лиц увеличились на 24,44% или на 780 млн. грн., а прирост средств физических лиц составил 26,48% или 1,5 млрд. грн. Таким образом, показатели прироста как ресурсной базы Банка в целом, так и средств физических лиц, за рассматриваемый период превышают средние значения по системе.

3. Объем чистой прибыли Банка по итогам третьего квартала 2011 года составил 25,4 млн. грн., что на 48,12% меньше, чем за аналогичный период 2010 года. Одним из основных факторов сокращения прибыли Банка стало уменьшение чистого процентного дохода на 41,53%. По мнению Агентства, падение чистого процентного дохода банка за 9 месяцев 2011 года в сравнении с аналогичным периодом 2010 года произошло из-за падения ставок и вследствие этого сокращение маржи. При этом следует учитывать, что совокупный финансовый результат банковской системы Украины все еще является отрицательным. ПАО «БРОКБИЗНЕСБАНК» оставался одним из немногих банков первой группы по классификации НБУ, который закончил 9 месяцев 2011 года с прибылью.

4. Собственный капитал Банка по состоянию на 01.10.2011 составил 2,4 млрд. грн., что на 1,37% больше, чем на ту же дату 2010 года. Показатель достаточности собственного капитала Банка по состоянию на 01.10.2011 года составил 12,33%, что на 3,15 п. п. меньше аналогичного периода прошлого года, что обусловлено опережающими темпами роста активов в сравнении с приростом капитала. При этом значение данного показателя находится на адекватном уровне, который позволяет Банку поддерживать необходимый запас платежеспособности и исполнять нормативы НБУ.

Таким образом, анализ основных показателей деятельности ПАО «БРОКБИЗНЕСБАНК» свидетельствует о положительных тенденциях его развития - темпы прироста активов и обязательств Банка превышают средние показатели по банковской системе. Хорошее качество активов, положительный финансовый результат работы и адекватный уровень достаточности капитала позволяют Банку оставаться устойчивым и платежеспособным.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»